

阮杰新： 默默守护群众出行平安

■记者 孙文静 通讯员 丁传统

他洒脱大方、矫健稳重，在蓝天与大地之间昂然挺立，或长时间定格在繁忙的十字路口，或不停地游走于喧嚣的大街小巷。从警14年，无论是烈日炎炎的夏日，还是寒风凛冽的冬日，他始终坚守在交通管理的第一线，每一个转身、每一次挥手都充满力量与自信。他就是瑞安市公安局交警大队安阳中队民警阮杰新。他不仅是一位交通规则的执法者、交通安全知识的传播者，更是为民解忧的暖心警察，默默守护着群众出行平安。



坚守岗位，他是交通管理的实干家

2010年，阮杰新通过公务员考试加入瑞安公安，成为交警队伍中一员。他负责瑞安市城区的交通管理，辖区商场、学校、企事业单位集中，车水马龙，交通治堵保畅工作非常繁重。特别是万松路与虹桥路交叉口处，由于临近瑞安市人民医院、“网红打卡点”忠义街，人流、车流非常大，一直是交通治堵保畅工作的重点。

面对挑战，阮杰新迎难而上、带头苦干。通过徒步走遍辖区主干道、背街小巷，他提出“包片、包段”的警务模式，根据人流、车流、物流变

化特点，重置警力、重划片区，将辖区划分为4大片12个段，科学布建作战单元，使警力配置更加合理，协调更加高效。

他密切关注高峰时段，增强路面巡逻力度，重点打击超员超载、酒驾醉驾等违法行为，同时积极劝导和教育电动自行车逆行、不戴安全头盔、不按规定走斑马线等行为，最大限度地消除各类道路交通安全隐患。在他的努力下，该区域的道路交通状况得到了显著改善，群众交通安全文明意识也得到了大幅提升。

精准宣传，他是安全知识的播种者

阮杰新是瑞安交警队伍中的交通安全宣传专家，特别在针对老年人、学校学生、快递外卖等特殊群体的交通安全教育上，他不遗余力地创新宣传方式方法，确保交通安全知识深入人心。

夜间出行安全一直是老年人群体关注的重点。为有效提升老年人安全出行能力，阮杰新走进农村、宗教场所、养老院等老年人集中区域，采用瑞安话宣讲、现场互动、有奖问答、现场实验等方式，向老人宣讲交通安全知识。今年以来，他已组织开展了30多场宣讲活动，受到了广泛好评。特别是与崇德书院合作，为200余名中老年人提供集中宣传和送头盔互动活动。

针对不同年龄段的学生，阮杰新因人而异、因材施教。比如在高龄段学生中，阮杰新通过播

放交通安全警示教育片，讲述身边的学生交通事故案例，引导学生树立交通安全意识，养成良好交通出行习惯。针对幼儿和小学生等低龄段学生，阮杰新开展“交通安全教育演练进校园活动”，通过情景模拟、盲区体验、交通手势操学习等内容，为师生提供沉浸式、互动式的交通安全体验，在寓教于乐中引导他们学习交通安全知识。

在玉海第二小学少警校，作为瑞安市少年警校校长的阮杰新积极推动警校共建工作，指导学校“敢心”志愿者服务队与少警校学员投身交通劝导活动，助力学校成功打造青少年交通安全宣教中心，帮助学校荣获“温州市交通安全文明示范校园”称号。

心系百姓，他是为民解忧的暖心警察

“我姓曹，我想感谢警号为039048的民警同志……”2023年11月，交警安阳中队接到了一个暖心的电话。市民曹老伯在电话里说，他要向帮助他的民警敬一个军礼。原来，曹老伯要感谢的人就是阮杰新。两天前，阮杰新在中队门口遇到了焦急万分的曹老伯。曹老伯因急于接放学的孙女，在学校周边违章停车，结果车辆被依法拖移至中队进行违法处理。一边是赶时间去接孙女，一边是对取车流程一无所知，曹老伯一时间手足无措。

在得知曹老伯的困境后，阮杰新不仅耐心地向他解释违章停车可能带来的后果，还细心地帮他戴上头盔，驾驶警用摩托车一路护送。到达停车场后，阮杰新还指导他按照程序取回了自己的车辆。面对阮杰新热心周到的帮助，曹老伯连连道谢，并牢牢记下了阮杰新的警号——039048。

2022年5月，阮杰新在路面路口执勤时，一名女子焦急地向他求助：“我喘不上气，能不能帮我按下胸口？”女子一说完就瘫倒在地上，用手拼命地捶自己的胸口。见状，阮杰新当即跪地救人。他一边为女子做心肺复苏，一边让同事拨打120求助。在阮杰新的救助下，女子慢慢清醒，呼吸也变得顺畅起来。随后，120救护车赶到现场，但女子执意不去医院。阮杰新放心不下，又和同事一起将其护送到家。

从警十多年来，阮杰新不断上演着一段段“警心暖民心”的感人故事，定格一幕幕暖心瞬间。“有困难，找警察”，这不仅是阮杰新的工作信条，更是他全心全意为人民服务的生动体现。



马屿古法红糖甜蜜开榨 “东方巧克力”甜到心头



本报讯(记者 陈峥 特约记者 方孔德)近日，马屿、陶山等地再次迎来了收割甘蔗和制作红糖的黄金季节，榨糖厂再度忙碌起来，浓郁的糖香弥漫在空气中，整个村庄沉浸在甜蜜的氛围里。

11月25日，记者在马屿镇垟下糖厂内看到，炊烟袅袅升起，农户运来的甘蔗堆积如山，工人忙着将甘蔗送入压榨机。新鲜的甘蔗汁顺着管道流入糖厂，开始了古法制糖的工艺流程。在熬煮区，11口大锅一字排开，制糖师傅手持大勺，快速地舀糖、拌汁，全神贯注地掌握着火候。随着糖浆火候的成熟，制糖师傅迅速将糖浆舀入木质容器中，糖工则在一旁拿着木槌使劲滚压糖浆。不一会儿，色泽红润的红糖就制作完成了。

“我们这儿的红糖价格实惠，每市斤15元，一次性购买100斤以上的每市斤14元。今年蔗农糖蔗种得不多，市民朋友想买要趁早。”马屿镇垟下糖厂负责人说。据

悉，该制糖厂已有几十年的历史，制糖季每天能生产红糖1500多公斤。

在糖厂内，许多市民手拿甘蔗在一旁等候，只为品尝出锅的“糖锤”。这种“儿时零食”，是许多人最怀念的味道。“我们是从全国各地赶回来的，有上海也有北京的，我是从湖州回来，非常想念老式红糖，吃起来特别香。”现场一位市民一边吃着“糖锤”，一边笑着对记者说。

据了解，马屿镇糖蔗种植面积1000多亩，预计红糖产量80多万公斤，年产值2300多万元。这一带仍沿用流传千年的“连环锅”古法制糖工艺，糖浆的翻炒全凭师傅的经验。随着制糖作物的逐渐收割，马屿镇顺泰、梅屿等糖蔗种植较多区域的8个古法制糖厂已经全部开工熬制红糖。

瑞安农商银行 RUAN RURAL COMMERCIAL BANK | bank 安心银行

信农指数 富民惠企 扫一扫就能贷



- 纯信用
- 期限长
- 额度高
- 安心用

»惠享8折利率优惠，快来领取您的额度!«

提示

本行所有贷款均未与社会任何中介合作
不会收取正常利息以外的任何费用!
监督热线:0577-66816510
瑞安市万松东路148号301室